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Autorka ilustracji tytutowej jest Hanna Kuik, absolwentka V LO w Poznaniu.
Zabronione jest korzystanie z kalkulatorow, telefonow, komputerow i innych pomocy.
Odpowiedzi nalezy umiesci¢ w miejscach zaznaczonych przy pytaniach.
Czas pracy wynosi 45 minut. Powodzenia!

kategoria ,,Junior” (klasy VI-VIII SP)

nazwa szkoly (z miejscowoscia)

1. (6 p.) lle jest liczb naturalnych, ktorych kazda cyfra poza pierwsza jest mniejsza od poprzedniej:
2-cyfrowych? ............ 3-cyfrowych? ............

2. (9 pkt) Mamy 7 monet o réznych nominatach ni, nz, ..., n7, przy czym zaktadamy, ze nominatem

moze by¢ kazda dodatnia liczba catkowita. Jaka jest najmniejsza mozliwa warto$¢ najwigkszej z liczb

ni, N2, ..., N7, jesli majac do dyspozycji te monety, da si¢ zaptaci¢ kazda catkowita kwote od 1 do:
60 (wlacznie)? ............ 66 (wlacznie)? ............ 70 (wlacznie)? ............

3. (12 p.) Moéwimy, ze liczba X jest zwierzchnikiem liczby naturalnej z, jesli w zbiorze Y jest liczba

dajaca przy dzieleniu przez 10 t¢ samg reszte co X, a przy dzieleniu przez 11 t¢ samg resztg CO z.

Zwierzchnikiem ilu liczb trzycyfrowych jest liczba 1, jesli zbior Y to:

{11,12,13,...,99}? ......... {11,12,13, ..., 19}? ......... {10, 20, 30, ..., 90}? .........

Ile minimalnie elementow musi mie¢ Y, zeby liczba 1 byta zwierzchnikiem:

liczb 11, 22, 33, ...199? .......... liczb 10, 20, 30, ...190? ..........

liczb 11, 12,13, ...119? .......... wszystkich liczb naturalnych? ..........



4. (12 p.) Robot Pi przemieszcza si¢ kolejno o 1 cm na potnoc, o 2 cm na potudnie, o 3 cm na potnoc,
0 4 cm na potudnie itd. (czyli np. po czwartym ruchu znajdzie si¢ o 2 cm na potudnie od punktu startu,
a po piatym — o 3 cm na potnoc od punktu startu). W jakiej odleglosci od startu znajdzie si¢ Pi:

po 100 ruchach: ........................ po 101 ruchach: ...............cooooiinnll.
Ktore ruchy Pi zakonczy w odleglosci 3,14 m od punktu startu? ...
Jaka droge pokona w sumie Pi w ciggu 100 ruchow?
Po ilu ruchach Pi pokona w sumie:
285mM? 33,21 m? 3321 m?

Jesli uwazasz, ze ktoras odpowiedz jest niemozliwa (bo nigdy tak si¢ nie stanie), napisz ,,nigdy”.

5. (11 p.) Robot Ro umie wykonywac¢ nastepujaca procedure Pr z parametrem n:

{ - obrdé¢ sie o 90° w prawo;
- przejdz naprzdd o n jednostek;
- jesli n > 0, wykonaj Pr(n-1);
}
Podpisujac dlugosci wszystkich odcinkow, naszkicuj trase, jaka przebedzie Ro, gdy wystartuje
zwrdocony na potnoc 1 wykona:
Pr(2):

Pr(3): Pr(5):

Zadanie dodatkowe (dla rozstrzygnigcia ewentualnych remisow)
lle wynosi suma 1-1+3-3+5-5+7-7+...+2023-:2023? .



